

阿尔茨海默病靶向治疗新药来了

海南开出首张处方

南国都市报7月10日讯(记者 王洪旭 实习生 陈龙)7月9日下午,海南省人民医院开出阿尔茨海默病(简称AD)新药仑卡奈单抗国内上市后海南省内的首张处方,患者在该院医疗保健中心接受了1小时的药物静脉输注,输注过程顺利。据悉,仑卡奈单抗是全球首个针对阿尔茨海默病病因治疗的突破性靶向药物,标志着阿尔茨海默病治疗进入“对因治疗”时代。

海南省人民医院医疗保健中心副主任刘涛表示,评估患者是否适合使用仑卡奈单抗需要三步。第一,患者有记忆力下降等认知下降症状,并通过病史、体

格检查、血液和头颅磁共振(MRI)检测以及全套神经心理评估确定是轻度认知障碍或者早期痴呆患者;第二,通过脑正电子发射计算机断层显像(PET-CT)或脑脊液检测确诊认知下降是由于AD引起的。第三,通过MRI评估脑微出血、白质高信号,APOE基因型检测综合评估副作用风险。

刘涛表示,此次仑卡奈单抗在海南使用,标志着海南省在AD治疗领域与全球保持同步,希望以此为契机,推动认知障碍疾病领域更为深入的科学研究,探索AD的病因、发病机制和干预措施,促进新药研发和新治疗技术的应用。

仑卡奈单抗是20年来全球首个获美国食品药品监督管理局完全批准的AD新药,属于抗β样淀粉蛋白(Aβ)药物。今年1月,仑卡奈单抗获我国国家药监局批准,目前全球共有4个国家批准该药上市,年治疗费用18万元,药物治疗周期为18个月,每两周静脉输注一次。

海南省人民医院神经内科黄仕雄主任介绍,β-淀粉样蛋白异常沉积(Aβ)形成老年斑是阿尔茨海默病重要发病机制,仑卡奈单抗是一种人源化免疫球蛋白γ1单克隆抗体,主要与可溶性Aβ寡聚体和原纤维结合,使Aβ原纤维和斑块被清除,可减轻脑淀粉样蛋白负担,减慢阿尔茨海

默病患者认知功能衰退速度,延缓患者日常生活能力和社会功能的下降。

据了解,海南省人民医院医疗保健中心连续3年作为海南省民生项目主要实施单位,先后开展了海南省老年人痴呆风险筛查、老年人认知康复数字疗法试点、老年人痴呆防治促进行动,累计完成26.26万名老年人筛查,2.97万名老人参与认知康复数字疗法训练。

目前,该中心建立了以认知数字疗法为依托的疾病全程管理体系:建立海南省脑健康数字化管理平台,通过数字化赋能,实现家庭—社区—医院互联互通,提供全流程的疾病管理服务。

新海港标识标牌升级了

更直观、更醒目

南国都市报7月10日讯(记者 王小畅 文/图)近段时间以来,海峡股份秉持“清晰性、可见性、美观性、标准性、实用性”的使用原则,对新海港客运综合枢纽标识标牌系统进行优化升级。升级后的效果如何呢?是否更加直观、更加醒目?

10日上午,记者在新海港看到,从进港道路到停车楼都设置有比较清楚的路牌,而且见牌率很高。在高架上的下客区域,中间的隔离栏将道路分成临时下客区域和进港通道,标识除了有立牌外,路面上也有字体标识引导,整体上是比较直观和明晰。

在客运站内,正对着人口的墙面上,有一幅巨大的导引图,非常醒目,上面是该客运枢纽的平台图,除了标明当下位置外,还标注出该客运枢纽的主要区域,非常直观。

“这块标识导引图,我们采用了综合指引的方式,结合了整体平台图,把核心的主要的点位标注了出来。加上我



进港通道上的标识。

们进港流线的服务图,都在这个综合的牌子上体现出来了。”海峡股份新海轮渡公司品质管理部部长韩好指着该导引牌向记者介绍。

“2024年春运结束之后,我们总结了春运期间的服务问题,逐项建立了台账,对各项举措进行优化。标识标牌的优化,是我公司提升服务工作的重要工

作之一。”韩好说,为切实提高车客通行效率,向司机和旅客提供更加优质的过海服务,海峡股份秉持“清晰性、可见性、美观性、标准性、实用性”的使用原则,对新海港客运综合枢纽标识标牌系统进行优化升级,优化的标识牌共计有677块。

韩好称,此次优化主要聚焦在两个方面。一是在港口周边道路,比如G15方向、滨海大道方向,增加了标识牌,采用交通标准的反光材质,在夜间和恶劣天气下可以保持良好的可视度。同时,根据区域划分进行指引,让来港的司机能够更加明确交通路线。二是在新海客流枢纽内增加了醒目的指引标识,优化调整了标识的展现形式,为旅客提供清晰的空间动线指引。

“在此次的优化后,取得了阶段性的成果,后续我们还将精进港口的服务细化,提高港口作业效率,实现车客快进快出的高效集散。”韩好表示。

暑假“充电”好去处 定安图书馆新馆人气旺

南国都市报7月10日讯(记者 刘孙谋 通讯员 程守满 文/图)“新馆环境好,看着高端大气,图书的种类也多。暑假开始了,带小朋友到这看书正好!”7月9日,定安县图书馆新馆预开放首日就迎来了众多前来参观阅读的小读者。

据了解,定安图书馆新馆是一座现代化的综合性图书馆,位于定安县定城镇岳松路88号,建筑面积3500余平方米,设有咨询服务大厅、24h城市书房、学海阁、慧萌阁、书诵阁、残障阅览室、少儿剧场、文创纪念区、咖啡休闲水吧、文翰阁、博学阁、书香阁等功能区,馆藏资源涵盖图书、报刊、音像资料、数字资源等多种类型,是定安县重要的文化地标和市民学习、休闲的好去处。



崭新的图书馆里,许多孩子在此阅读。

海口曝光第十八批 消防安全隐患单位

南国都市报7月10日讯(记者 姚皓 通讯员 王鹏羽)日前,第十八批消防安全隐患单位曝光,海口市消防救援支队督促相关单位引以为戒,立即开展自查自改。

海口市消防救援支队在监督检查中发现,海南富达物业管理有限公司(倚能美林湾)、海口恒隆鑫物业服务有限公司(和风花苑小区)、海口江投物业管理有限公司(海垦国际金融中心)、海口龙华顺风桔咖啡厅、海口秀英金国德旅馆、海南好幸福物业服务有限公司(海岸塞拉维小区)、正茂豪庭小区(珠江格瑞物业服务有限公司)、海口海航城小区(海南物管集团股份有限公司)等8家单位,存在电动自行车停放充电场所未与安全出口、疏散通道等其他公共部分实现完全防火分隔等消防安全隐患问题。